

太原平民中学

开展七年级“数学故事我来讲”演讲比赛

科学导报 为丰富校园文化,激发学生学习的兴趣,使学生感受到数学思想的博大精深和数学的创造力,深入培养学生的核心素养。12月18日下午,太原平民中学组织开展了七年级“数学故事我来讲”活动。在激情与智慧交织的舞台上,一场精彩的演讲比赛如期举行,选手们以言辞为剑,以智慧为盾,展开了一场激烈的较量。此次活动先在班级内部进行选拔,随后

七年级各班选手进行抽签、自定故事主题,与同年级选手开展同台比赛。

七年级数学组组长边艳蓉与组内成员共同商讨比赛细则和评分标准,精心准备,邀请校长王军、教学副校长赵娟、教务处主任王晓洁、教研室主任冯艳华、办公室主任王毅莅临观看指导;赵娟以及八年级数学组老师担任此次比赛的评委。

比赛现场,孩子们的表现出色,他们向

大家讲述数学家的故事。语言生动有趣,动作惟妙惟肖,融情于境,或演讲,声情并茂,畅游在简单易懂、生动有趣的数学故事中,收获数学知识,提升思维能力。

选手们自信大方,分享数学故事。在他们声情并茂的讲述中,一个个伟大的富有创造性和进取精神的数学家的形象展现在眼前。故事题材多样,包含数学思想、数学模型、数学文化、数学家成长,每一个故事都渗透着数

学的乐趣和生活的智慧。比赛中,选手们各展所长,有的以情感人,有的以理服人。评委们的专业点评和现场学生们的热情互动,为比赛增添了不少亮点。讲述数学家故事,从故事中领略数学家们的风采,感受数学世界的博大精深,学习和传承数学家们坚韧不拔、刻苦钻研的坚强意志,学生不仅认识了更多的数学家,更从他们的身上汲取到前行的动力。

(郝艳 闫珊)

太原市杏花岭区北大街小学

校园科技嘉年华 点亮科学梦想

科学导报 12月2日至16日,太原市杏花岭区北大街小学举办了“科学教育 领创未来”为主题的科技嘉年华活动,进一步推动科技创新生活在这所学校的蓬勃发展,提高学生整体科技素养。

为了鼓励学生将课堂上学到的科学知识应用于实际创作中,培养学生的创新思维和解决问题的能力,促进学生之间的合作与交流,12月初,该校就向全校学生发出了创意作品展示活动的倡议,16日下午是学生们科学作品展示的日子,他们迫不及待地介绍了自己的“大作”。他们利用生活中常见的材料,如可回收的纸杯、饮料罐、塑料瓶、纸皮箱等,融合自己的奇思妙想,用灵巧的双手创造出有趣的模拟空间站、航天火箭、自动感应球门、升降机科技小制作,一件件创意满满的小制作在孩子们的手中闪闪发光。

展示现场精彩纷呈,科技作品争奇斗艳,学生们通过活动参与和动手制作,放飞想象,在科学的海洋中遨游。

此次北大街小学的科技嘉年华活动不仅为学生们提供了一个展示才华和创造力的平台,更激发了他们对科学的热爱和追求。在科技与创意的碰撞中,学生们不仅收获了知识,更收获了成长和快乐。该校相信在未来的日子里,他们将怀揣着对科学的梦想和热情,勇往直前,探索未知的世界,为人类的进步和发展贡献自己的力量。

(通讯员 荣蓉)

太原市小店区建南小学三四年级

多彩科技社团 培养科学思维



科学导报 科技社团,一个充满智慧与探索的殿堂。在这里,学生们沉浸在科学的海洋中,通过观察、实验、假设等过程,培养科学思维、创造能力和动手能力。近日,太原市小店区建南小学举办三四年级科技社团活动。

课堂上,红绿灯、泡泡机、感应垃圾桶、组装自行车、导电兔、牛顿变色盘、能量转换器、声控路灯、织布机、水陆战车、风力发电、照相机、机械密码箱等科技小作品在学生的巧手下——诞生。

此次科技社团课程,学生们共同度过了一段充满探索与创新的美好时光。相信在未来的日子里,他们会带着这份对科技的热爱与执着,继续前行,在科技的道路上不断追求卓越,创造更加辉煌的成绩。

(张敬)

太原市晋源区第六实验小学

与“数”为伴 “算”出精彩

科学导报 为进一步落实《数学新课程标准》,提高学生数学学科能力,培养学生快速计算的能力。近日,太原市晋源区第六实验小学举办了“希望杯”口算大赛。

比赛铃声一响,孩子们拿起手中的笔飞快地开始答题,从孩子们严肃认真的表情中,可以感受到他们奋勇争先的决心和信心。

一个小手紧握笔杆,眼不分神,手不停笔,争分夺秒地完成着口算题。比赛结束后,经过老师们公平公正的评卷,一批“数学口算明星”脱颖而出。

通过此次口算比赛活动,很多学生认识到自己在口算方面的不足,同时老师们也意识到在今后的教学中更加明确口算练习应持之以恒,增强数学知识的实用性,提高学生的计算能力,查缺补漏,提高学生的数学素养,争取把学生的口算水平提高到一个新的台阶。

(闫珊)

太原市万柏林区科技实验小学

举办第三届英语科技节主题活动



科学导报 为丰富校园文化,激发学生探究科学的热情,提高学生学习英语的兴趣,12月17日,太原市万柏林区科技实验小学迎来了“以科技筑梦,“英”你精彩”第三届英语科技节主题活动。

伴随着主持人精彩的开场白,此次活动拉开序幕。由此,科技与英语融合的无限魅力,尽情挥洒在美丽的科技校园。

六年级学生充满活力的开场舞《What makes you beautiful》瞬间燃爆全场。一、二年级学生表演的英语情景剧《Walking in the jungle》为师生们带来了另一番视觉和听觉的享受。

当小苏打与柠檬酸相遇的那一刻,会发生什么神奇的现象呢?红色的“岩浆”瞬间喷涌而出,仿佛真正的火山在眼前爆发。孩子们兴奋地尖叫着,欢呼着,那一刻,科学的力量在他们心中种下了梦想的种子。

三年级的学生们为大家带来了“英文诵读古诗”节目,让大家领略用英文朗诵古诗的韵律美、节奏美、意境美。四年级学生表演的是《The little rabbits》,孩子们用他们稚嫩的声音和活泼的身影,将童话故事中的角色演绎得淋漓尽致。三年级的科学小实验“走马灯”的神秘面纱。

周老师带我们体验了一次神奇的火焰——掌中火。充满刺激的掌中火实验让孩子们见识了一场英语文化的视听盛宴。

轻快的《Let's go far》歌舞展现了五年级孩子的激情与活力,他们个个精神饱满,用自己稚嫩的嗓音、动感的舞步,为大家带来一场英语文化的视听盛宴。

伴随着孩子们的掌声,第三届英语科技节落下帷幕。科技筑梦,“英”你精彩。此次英语科技节不仅点燃了学生们探索创新的火花,还提升了他们的实践操作能力和英语文化素养。

(黄晶)

太原市杏花岭区三桥街小学

科技绘画比赛 展现学子科技梦想与艺术风采

了环保型的科技住宅,绿树环绕,能源自给自足。孩子们用丰富的色彩和大胆的想法,将科技元素与生活场景巧妙融合,让人眼前一亮。

经过评委老师们的认真评选,最终评选出了一等奖30名,二等奖10名,三等奖20名以及优秀奖若干名。在颁奖仪式上,校领导为获奖学生颁发了荣誉证书,并对他们的精

彩表现给予了高度赞扬。有学生激动地说:“通过这次比赛,我更加了解了科技的魅力,以后我要努力学习科学知识,让自己画中的梦想都能实现!”

此次科技绘画比赛,不仅为学生们提供了一个展示自我的平台,更在校园中营造了浓厚的科技氛围,激发了学生们探索科技、追求创新的热情。

(郝艳)

太原市万柏林区实验教育集团实验小学校区

师生参加“华裔青少年探寻三晋之旅”的印度尼西亚学生联谊



科学导报 12月19日下午,太原市万柏林区实验教育集团实验小学校区的全体师生与参与“华裔青少年探寻三晋之旅”活动的印度尼西亚学生举行了一场联谊活动。联谊活动在学校南三层会议室举行,该

校的各年级师生代表和印尼小朋友齐聚一堂,共同拉开这充满友谊与欢乐的序幕。

首先,该校五年级的学生们为大家带来一段充满活力四射的表演。接着是印尼学生带来的手语表演《国家》,家是最小国,国是千万家,深情的手语表演,拳拳赤子之心。

该校拉丁舞社团也用轻快的步伐,激情的跳跃为印尼学生送上热情欢迎的舞蹈;古筝弹奏《上春山》让大家共同感受古筝的魅力。

高年级学生的现场书法《福到家》表演将氛围推向高潮,活动中该校学生耐心地教印尼学生写书法,印尼的学生们跃跃欲试,学得有模有样,感受到中国书法艺术魅力。

然后印尼的学生们带来一场充满异域风情的舞蹈表演。优美的舞姿,展现印尼文化的独特魅力。

手语操《你是我的好朋友》,在友谊的光芒下,两国小朋友们手语传情,心与心紧紧相连;该校管乐队为大家带来了管乐合奏——《离别开出花》;该校大队辅导员靳钰老师向大家介绍了山西的各个景点,感受三晋的无限风光。

印尼学生带来的是精彩的体操表演《Senam maumere》,快乐的节拍,自信的体操,台下掌声雷动。

最后中印双方青少年互换礼物,此次活动在该校二年级学生带来的欢快的舞蹈《我们的一天》中落下帷幕。

此次联谊活动不仅带来了视觉和听觉的享受,更让中印小朋友在互动中增进相互了解,缔结友谊,在欢乐中收获成长。同时也加强了中印文化交流,传播中国传统文化。

(黄晶 贾婷茹)

校园安全

太原三十九中

严防校园欺凌 法治护航成长

科学导报 为了进一步巩固学校的安全防线,有效预防和遏制学生欺凌事件的发生,切实保护学生的身心健康,增强学生的法治意识及自我保护能力,营造一个平安和谐的校园环境,12月16日,太原市第三十九中学政教处联合太原市青少年宫公益课堂,举办了一场主题为“抵制校园欺凌 法治护航成长”的讲座。

讲座特邀王玲瑜律师,王律师从法律角度入手,深入解析了校园欺凌的内涵和形式。她提醒孩子们,要增强自我保护意识,避免身心伤害,自信阳光,既不做施暴者,也不要做受害者,更不要成为欺凌的附和者和冷眼旁观者。她强调,面对校园欺凌,学生应积极寻求帮助,可以报告给老师或家长,详细说明情况以便采取行动。

为了加强风险管理和完善工作体系,确保校园欺凌防治工作的有效开展,该校组建了防止校园欺凌(霸凌)小组,制定了工作方案,明确了各方的责任,进一步加强了防治校园欺凌的措施。学校始终将德育教育作为核心任务,充分利用课堂教学作为主要途径,通过举办主题班会、在升旗仪式讲话等多种形式,加强对学生的防欺凌教育,提升他们的自我保护意识,并指导学生与学生和睦相处,珍视生命,不以强凌弱。学校还定期关注学生的心理状态,加强心理辅导。政教处主任张海波指出,校园欺凌如同阴影,遮蔽了孩子们的欢笑与纯真,如果遇到校园欺凌的情况,请及时向老师求助,学校每一位老师都是学生的坚强后盾。

通过此次预防校园欺凌讲座活动,学生们深刻理解了校园欺凌,提升了遵守纪律的自觉性,增强了抵御和预防校园欺凌的能力。

(郝艳)

太原市小店区晋阳街小学一年级

消防安全演练 实战锻炼技能

科学导报 为加强校园安全工作,增强师生消防安全意识,初步掌握逃生方法,提高学生应对突发事件的应变能力,12月13日,太原市小店区晋阳街小学一年级学生开展了消防逃生演练活动。

演练前,班主任带领学生熟悉逃生路线,提前做好心理疏导;该校安全负责人也对学生讲解并示范火灾发生时的逃生要领,为演练顺利进行打下良好基础。上午11:10,“警报”吹响,学生们在班主任的带领下,猫着腰,低着头,捂着口鼻,一行行有序逃离教室,沿着指定路线迅速到达操场安全地带。集中完毕,各班立即清点班级人数并上报。整个演练过程用时虽短,但大家对应急疏散的程序及逃生知识有了切身的体会。

疏散完毕,该校安全负责人对演练情况作出总结,表扬学生们对待演练认真严肃,鼓励学生们增强安全意识,牢记逃生要领。

此次演习营造了良好的校园消防安全环境,使师生学会基本的逃生技能,并在实战中得到了锻炼,对今后高效有序开展应急演练工作奠定坚实的基础。

(通讯员 王巧萍)

晋中师专附校

筑牢安全屏障 守护校园安宁

科学导报 为切实保障校园安全稳定,晋中师专附校于12月16日召开了安全工作会议。党总支书记赵东云、校长许慧、副校长薛峰以及全体班主任教师参加此次会议。副校长齐杰主持会议。

赵东云首先阐述了安全工作的重要性。他着重指出,全体教职工必须将安全理念内化于心、外化于行。特别是在年终岁末这一关键时期,大家更要细致入微地对校园内的每一个安全角落进行排查,确保校园各项工作安全有序。

其次,赵东云就意识形态工作与师德师风建设提出了严格的要求。他强调,在信息多元化的时代,全体教职工必须保持清醒的政治头脑,坚决抵御各种不良思想的渗透与侵蚀。同时,不断提升自身修养,为学生成长树立正面典范。

许慧明确指出,安全是学校发展的永恒底线与不可逾越的红线。她详细阐释了“13530”安全教育机制的深入落实要求。她特别强调,全体教职工首先要将“生命至上”的理念深深植根于教育的全过程,严格执行晨午检制度。其次,在期末这段关键时期,希望大家适时而教,精心设计有针对性的复习方案,提高课堂教学的质量和效率,切实减轻学生的学业负担。同时,也要以身作则,言传身教,为学生营造宽松和谐、积极向上的学习环境,帮助他们健康快乐地度过期末阶段。

齐杰再次郑重地为全校师生敲响安全警钟。她要求大家必须深刻树立“学生至上”的服务理念,将安全责任细化并融入到日常工作的每一个细微之处,从课堂教学到课间活动,从校园设施维护到食品安全监管,做到防患于未然。

晋中师专附校将以此次会议为契机,持续强化安全管理,不遗余力地落实各项安全措施,积极打造平安校园。

(通讯员 史健强 李立)